
Nová kniha z edice Seidelova Šumava: Kleť a krajina 

Podkletí 

Kniha vychází v roce významných výročí – 200 let od vzniku Josefovy věže, nejstarší 
kamenné rozhledny v Čechách, a 100 let od postavení Tereziiny chaty na vrcholu 
Kleti. Rok 2025 je zároveň 20. rokem realizace projektu Museum Fotoateliér Seidel 
a připomíná i 120 let od otevření původního fotoateliéru v Linecké ulici. 

Jednotlivé kapitoly knihy provedou čtenáře od vrcholu Kleti a jižních svahů kleťského 
masivu přes Zrcadlovou Huť, Zlatou Korunu, Holubov, Křemži, Brloh a Janské Údolí 
až po vzdálené Strýčicko. Na knize se podíleli autoři Zdena Mrázková, Jindřich 
Špinar, Petr Hudičák, Jiří Bárta a tým spolupracovníků spojených s Fotoateliérem 
Seidel – Jan Lakosil, Luděk Němec, Raimund Paleczek a Markéta Tanzerová. 
Publikaci obohatily také další osobnosti a instituce, jejichž přínos výrazně formoval 
její výslednou podobu. 

Unikátní historické snímky Josefa a Františka Seidelových, Josefa Wolfa, ale i 
dalších méně známých, ovšem rovněž mimořádných fotografů – Antonína Bednáře, 
Jana Wagnera či Jaroslava Tkadlece zachycují kraj od vrcholku Kleti po její široké 
okolí. Další fotografie pocházejí z partnerských institucí (Regionální muzeum v 
Českém Krumlově, Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích, Státní oblastní 
archiv v Třeboni, oddělení Český Krumlov, Státní oblastní archiv v Třeboni, Státní 
okresní archiv Český Krumlov) i ze soukromých sbírek. Zastoupeny jsou i snímky z 
Muzea Šumavy ve Vídni, které dlouhodobě spolupracuje s Museem Fotoateliér 
Seidel a aktuálně také v rámci projektu Interreg Rakousko – Česko. Záštitu nad 
knihou převzal starosta Českého Krumlova Alexandr Nogrády, srdcem „Kleťák“, který 
se zároveň stane jejím kmotrem. 

Fotografická část knihy nabízí výhledy z Kleti i pohledy na horu z jejího podhůří, 
přibližuje její historii a přináší příběhy lidí, kteří tu žili po staletí. Historické záběry 
doplňují současné fotografie Kláry Sváčkové, Libora Sváčka, Kristiny Zavala a Lenky 
Štěpánkové. Grafické zpracování celé edice, včetně této novinky, připravil vydavatel 
Tomáš Halama. 

Kniha bude v prodeji od 16. 12. 2025 v Regionálním muzeu v Českém Krumlově a od 
17. 12. 2025 v Museu Fotoateliér Seidel, Infocentru Český Krumlov, knihkupectvích 
Expedice Český Krumlov a Kanzelsberger České Budějovice a v online distribuci 
KOSMAS. Objednávky: www.seidel.cz/klet  

http://www.seidel.cz/klet


 

 


